— e BILBOKO

INGENIARITZA
ESKOLA
ESCUELA

Universidad  Euskal Herriko DE INGENIERIA
del Pais Vasco  Unibertsitatea DE BILBAO

GRADO EN INGENIERIA MECANICA

TRABAJO FIN DE GRADO
2016 / 2017

~ PROYECTO DE DISENO Y CALCULO DEL BRAZO
ARTICULADO DE UNA PALA EXCAVADORA

5. PLANOS

DATOS DE LA ALUMNA O DEL ALUMNO DATOS DEL DIRECTOR O DE LA DIRECTORA

NOMBRE: ASIER NOMBRE: ITZIAR

APELLIDOS: LOPEZ GUINEA APELLIDOS: MARTIJA LOPEZ
DEPARTAMENTO: INGENIERIA MECANICA

Fpo.: Fpo.:

FeEcHA: 01/09/2017 FecHA: 01/09/2017




DISENO DE UN BRAZO ARTICULADO 5. PLANOS
indice
NUMERO DE PLANO TITULO DEL PLANO FORMATO
Plano 01 Conjunto 3D explosionado A2
Plano 02 Conjunto 2D A2
Plano 03 Pluma A2
Plano 04 Brazo A3
Plano 05 Eslabon 1 A4
Plano 06 Eslabdn 2 A4
Plano 07 Cuchara (Capacidad 0,6 m®) A3
Plano 08 Bulon @150x1.020 (Articulacion A) A4
Plano 09 Bulon @150x300 (Articulacion B) A4
Plano 10 Bulon 150x900 (Articulacion C) Ad
Plano 11 Bulon 100x330 (Articulacion D) Ad
Plano 12 Bulon @100x490 (Articulacion E) A4
Plano 13 Bulon @100x305 (Articulacion F) A4
Plano 14 Bulon @80x330 (Articulacion G) A4
Plano 15 Bulon @80x490 (Articulacion H,1,J y K) A4
EIB Septiembre 2017 1



5 Tuerca autoblocante M10x1,5 28 DIN 985 | Acero C-10.9
5 Tornillo hex. con rosca parcial M10x100 27 DIN 931 Acero C-10.9
3 Tuerca autoblocante M12x1,75 26 DIN 985 | Acero C-10.9
3 Tornillo hex. con rosca parcial M12x120 25 DIN 931 Acero C-10.9
4 Tuerca autoblocante M16x2 24 DIN 985 | Acero C-10.9
4 Tornillo hex. con rosca parcial M16x180 23 DIN 931 Acero C-10.9
8 Casquillo sin valona (80x80) 22 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo con valona (@80x32,5) 21 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
4 Casquillo con valona (@100x32,5) 20 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo sin valona (2100x100) 19 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo con valona (2150x90) 18 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
6 Casquillo con valona (150x37,5) 17 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
4 Bulon @80x490 (Articulacion H,I,J y K) 16 Plano 15 C45E
1 Bulon @80x330 (Articulacion G) 15 Plano 14 C45E
1 Bulon @100x305 (Articulacion F) 14 Plano 13 C45E
1 Bulén @100x490 (Articulacion E) 13 Plano 12 C45E
1 Bulén @100x330 (Articulacion D) 12 Plano 11 C45E
1 Bulén @150x900 (Articulacion C) 11 Plano 10 C45E
2 Bulon @150x300 (Articulacion B) 10 Plano 09 C45E
1 Bulén @150x1.020 (Articulacion A) 9 Plano 08 C45E
1 Cilindro hidradlico de la Cuchara (250 bar) 8 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
1 Cilindro hidradlico del Brazo (300 bar) 7 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
2 Cilindro hidraulico de la Pluma (350 bar) 6 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
1 Cuchara (Capacidad 0,6 m®) 5 Plano 07 S235JR
1 Eslabon 2 4 Plano 06 S235JR
2 Eslabon 1 3 Plano 05 S235JR
1 Brazo 2 Plano 04 S235JR
1 Pluma 1 Plano 03 S235JR
Piel\ioas Denominacion y Observaciones Marca '\Ii,?;:]noa Material Ur;’ce.soTotaI
Fecha Nombre —sme UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO @
Dibujado: 01/09/17 | Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17] Itziar Martija
= _@ Escala DISENO Y CALCULO DEL
Tol. gen. CONJUNTO 3D EXPLOSIONADO | . PALAEXCAVADORA
1:25 Plano N°: 01
N° Planos: 15




12

10

~ /~/ 24,

De TALLE A
FSCALA 1:0

13

16

De TALLE B
FSCALA 1:0

14

De TALLE C
FSCALA 1:0

5 Tuerca autoblocante M10x1,5 28 DIN 985 | Acero C-10.9
5 Tornillo hex. con rosca parcial M10x100 27 DIN 931 Acero C-10.9
3 Tuerca autoblocante M12x1,75 26 DIN 985 | Acero C-10.9
3 Tornillo hex. con rosca parcial M12x120 25 DIN 931 Acero C-10.9
4 Tuerca autoblocante M16x2 24 DIN 985 | Acero C-10.9
4 Tornillo hex. con rosca parcial M16x180 23 DIN 931 Acero C-10.9
8 Casquillo sin valona (280x80) 22 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo con valona (@80x32,5) 21 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
4 Casquillo con valona (2100x32,5) 20 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo sin valona (2100x100) 19 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
2 Casquillo con valona (2150x90) 18 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
6 Casquillo con valona (150x37,5) 17 ISO 3547 |Fab. Sanmetal
4 Buldn @80x490 (Articulacion H,1,J y K) 16 Plano 15 C45E
1 Bulon @80x330 (Articulacion G) 15 Plano 14 C45E
1 Bulén @100x305 (Articulacion F) 14 Plano 13 C45E
1 Bulon @100x490 (Articulacion E) 13 Plano 12 CA45E
1 Bulon @100x330 (Articulacion D) 12 Plano 11 C45E
1 Bulon @150x900 (Articulacion C) 11 Plano 10 C45E
2 Bulon @150x300 (Articulacion B) 10 Plano 09 C45E
1 Bulén @150x1.020 (Articulacion A) 9 Plano 08 C45E
1 Cilindro hidraulico de la Cuchara (250 bar) 8 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
1 Cilindro hidradlico del Brazo (300 bar) 7 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
2 Cilindro hidraulico de la Pluma (350 bar) 6 ISO 3320 |Fab. Hydrosar
1 Cuchara (Capacidad 0,6 m°) 5 Plano 07 S235 JR
1 Eslabon 2 4 Plano 06 S235 JR
2 Eslabdn 1 3 Plano 05 S235 JR
1 Brazo 2 Plano 04 S235 JR
1 Pluma 1 Plano 03 S235 JR
Pielioas Denominacion y Observaciones Marca '\Ii,?;:]noa Material Ur|1:i>te.soTotaI
Fecha Nombre = UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO @
Dibujado: 01/09/17 | Asier Lépez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17] Itziar Martija
= _@ Escala DISENO Y CALCULO DEL
BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. CONJUNTO 2D PALA EXCAVADORA
1:25 Plano N°: 02
N° Planos: 15




(V7 V

460

5307,5
144540,1 914,5+0,1 . 2648%0,1
+0,2

- 30 239-0 30

9 82,5 82,5

(@) [Ce) 00 s[> (e]

2 z & = 5

% \
© Z § ©0,05[A] =
v Yl
N)
0

5 N CORTE B—B

i FSCALA 1:10

>

N

5007,5
SECCION A—A
Nota:
Todas las soldaduras cordén de 10 mm

- /g\ - Matar todas las aristas a 0,5x45°

M N8 ~ M
N ' | | “ f “ T ~ 1| Pluma 1 |PlanoN°03 | S235JR
< /% ___:___:_ I | I O____L___________ _/l%_ Qo O . . Norma . Unit. | Total
! | [ — T Tl ) © Piezas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material

S| N8/ A | | no| Ll N8 A S Peso
M) ' ' 0. Il : B ' < Fecha Nombre

_ . . n__1l o o —-~—_  UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
[Q\| /A' Dibujado: 01/09/17| Asier Lépez v ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA @
To) ofe N8 —~ @) TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
M +O| Q M Comprobado:  |01/09/17| Itziar Martija
3 =} 4| Escala DISENO Y CALCULO DEL
BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 120 PLUMA PALA EXCAVADORA
' Plano N°: 03
N° Planos: 15




1040,5

703+0,1

59210,1

648+0,1

179

551£0,1

2394,5x0,1

1843,5+0,1

600x0,1

1731

5643

5822

550

Q/ N7/ N8/
380 /
+0,2
30 21007 30
55 55
380 L(Nz
20 340 20 40 ol ¥ [©]0,05]A]
| [ 400_0 2 M |
' 4
N/ T z i 2
VAR = ~ } essHs
oo
e 0 +L()|
) 5 M v;iESHES
O N N8 — 1
S a—— ,
- - y
@)
Mo
N
¢
1)
o ESCALA 1:10
™~
00 _—
M
Nota:
© _
T o Todas las soldaduras corddn de 10 mm
© 2 40010 -
S —0,2 Matar todas las aristas a 0,5x45°
%— ......... D> | mm— S
1 Brazo 2 Plano N° 04 S235JR
10 Ne° . . Norma , Unit. | Total
% Piezas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material oo
%E ,,,,,,,,, 3 iy S Fecha Nombre —e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
. Dibujado: 01/09/17 | Asier Lopez v ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
© TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
T 4OO+O Comprobado: 01/09/17 | Itziar Martija
Ee) —0,2
© C OR TE -@ BRAZO ARTICULADO DE UNA
A—A Tol. gen. BRAZO PALA EXCAVADORA
1:20 Plano N°: 04
N° Planos: 15




Nota:

733

Matar todas las aristas a 0,5x45°

100

(V7 V

583+0,1

2 Eslabodn 1

3 Plano N° 05 S235JR

N° o . Norma _ Unit.
Piczas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material
Fecha Nombre = UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUEL#ECLLT(I:VAETSI[)TSE%ADE g:fBE;‘:)ERlA
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
: scala \ A
=1 Escal DISENO Y CALCULO DEL
i BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. ESLABON 1 PALA EXCAVADORA
1:10 Plano N°: 05

N° Planos: 15




400 ©
—-0,2
20 360 20
\[> N
) 2 27 o
2 | I |
o
oO|
3 S 100 g
N~ < S
©
& 2]
@F %
2 o %
510+0.2 & Y
95 —0 95 ¥
400 ©
—0,2
Nota:
Todas las soldaduras corddn de 10 mm
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Eslabon 2 4 Plano N° 06 S235JR
N L . Norma _ Unit.
Piczas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material
Fecha Nombre — e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lépez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
i BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. ESLABON 2 PALA EXCAVADORA
1:10 Plano N°: 06
N° Planos: 15




1300

920

330

50

170+0,180

S
S

©
\Y q)%g\(\

828,5

20

107,5

&
&3
S
800 200+0,1

1080

1300

Nota:

CORTE A—A

Todas las soldaduras corddn de 10 mm

Matar todas las aristas a 0,5x45°

OV, V

1170
+0,2
355 30 *00_g 30 355
ke—
|
|
- = =
(] |1
M | M
|1 ||
| | I
(| ||
|1 | ||
|1 ||
(| ||
L | L
|
A
1 Cuchara (Capacidad 0,6 m°) 5 Plano N° 07 S235JR
N° . .. . Norma . Unit. | Total
Piezas Denominacién y Observaciones Marca Plano Material o
Fecha Nombre — e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17 | Asier Lopez v ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA

Comprobado: 01/09/17 | Itziar Martija

TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO

= @

Tol. gen.

1:10

CUCHARA (Capacidad 0,6 m®)

DISENO Y CALCULO DEL

BRAZO ARTICULADO DE UNA

PALA EXCAVADORA

Plano N°: 07

N° Planos: 15




@V (V

1040
1020 20
1000+ 8:2
feo Wy
SN _
R
/ |2 A o
{ g -\ 1 >
\ 1'? / s
\_\" — a
o
p)
=
@17/
~ 1 T~
e N,
/ - .
/ | \
/ \
1 - — —
\ /
\ | /
\ —\ /
_/
< =
X
O DETALLE A
ESCALA 1:5
Nota:
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Bulén @150x1.020 (Articulacion A) 9 Plano N° 08 C45E
Ne D inacion v Ob . M Norma Material Unit.
Piezas enominacion y servaciones arca Plano ateria
Fecha Nombre e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
i BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 1:10 BULON @150x1.020 PALA EXCAVADORA
(ARTICU LACION A) Plano N° 08
N° Planos: 15




@17

520
300 20
+0,2
280* 9
A -
.
? o
é . . 1 &
7 ' s
% /
é .
©0 I
(@]
(@]
3 =
AS / V4

\
|

\
N

N

|
/g _

\ o y
N
\ X
L0
N U -
T
Nota:
DETALLE A
Matar todas las aristas a 0,5x45° ESCALA 1:2
2 Bulon @100x300 (Articulacion B) 10 Plano N° 09 C45E
N° o . Norma _ Unit.
Piczas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material
Fecha Nombre =i UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lépez Q ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17 | Itziar Martija
= @ Escala DISENO Y CALCULO DEL
£ BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. BULON @150x300 PALA EXCAVADORA
1:5 (ARTICULACION B) Plano N°: 09

N° Planos: 15




@ ¥ (¥

920
900 20
+0,2
880~ 0
_,‘ — N7
7 S ]
/ i? \ A
. @)
( 7 I B in >
g y s
N i
. P
A\'_' w©
o
-
Lo
=
N
B
d—
X
L0 DETALLE A
ESCALA 1:5
Nota:
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Bulon @150x900 (Articulacion C) 11 Plano N° 10 C45E
Norma Unit. | Total
. N Denominacion y Observaciones Marca Pl Material n o
Piezas ano Peso
Fecha Nombre o UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17 | Itziar Martija
= @ Escala DISENO Y CALCULO DEL
z BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 110 BULON @&150x900 PALA EXCAVADORA
. (ARTICULACION C) Plano N°: 10
N° Planos: 15




Y (¥

350
3350 20
313192
o
_ <
s
© I
o
o
o
© $13
R R
e ™~
/' /
EO ~. . — .
¢
S DETALLE A
Nota: ESCALA 1:2
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Bulén @100x330 (Articulacion D) 12 Plano N° 11 C45E
Norma Unit. | Total
. N Denominacion y Observaciones Marca Pl Material n o
Piezas ano Peso
Fecha Nombre = UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
: BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 15 BULON @100x330 PALA EXCAVADORA
: (ARTICULACION D) S
N° Planos: 15




¥ (¥

510
490 20
473182
‘ N7 —
dn
7 o
o | Y 2
\ P | s
%
N
\ A~ (o]
o -
A
@]
@]
S P13
- — 1 T
~ N
VA
| \\ é .
d—
B DETALLE A
ESCALA 1:2
Nota:
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Bulon @100x490 (Articulacion E) 13 Plano N° 12 C45E
N° o . Norma _ Unit.
Piczas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material
Fecha Nombre = UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
p BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 15 BULON @100x490 PALA EXCAVADORA
' (ARTICULACION E) Plano N°: 12
N° Planos: 15




@y (¥

325
305 20
+0,2
288_0
o
ﬂ_
)
LO —
o
o
o P13
S T
/ ™~
/' Vi
O] ~—. S
d_
Nota: B DETALLE A
’ ESCALA 1:2
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Buléon @100x305 (Articulacion F) 14 Plano N° 13 C45E
N D inacion v Ob . M Norma Material Unit.
Piezas enominacion y servaciones arca Plano ateria
Fecha Nombre e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA

TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO

Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
= @ Escala DISENO Y CALCULO DEL
BULON 3100x305 o e nmsom
1:5 (ARTICULACION F) SN 13

N° Planos: 15




¥ (¥

350
330 20
+0,2
312_0
(@)
| N
B
@ e —
o
(@)
00
e
311
— 1T

N7

o T
X
19) DETALLE A
ESCALA 1:2
Nota:
Matar todas las aristas a 0,5x45°
1 Bulon @80x330 (Articulacion G) 15 Plano N° 14 C45E
N° o . Norma _ Unit.
Piczas Denominacion y Observaciones Marca Plano Material
Fecha Nombre = UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lépez ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
= BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol- gen. BULON Q8OX,330 PALA EXCAVADORA
1:5 (ARTICULACION G) I
N° Planos: 15




@/ @/

510
490 20
472192
o
~N
=
© I D |
(@)
2
(S ?11
—
-7l \
e —
d_
D
Nota: DETALLE A
ota: ESCALA 1:2
Matar todas las aristas a 0,5x45°
4 Bulon @100x490 (Articulaciones H,l1,J y K) 16 Plano N° 15 C45E
Ne D inacion v Ob . M Norma Material Unit.
Piezas enominacion y servaciones arca Plano ateria
Fecha Nombre e UNIVERSIDAD DE PAIS VASCO
Dibujado: 01/09/17| Asier Lopez Q ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA
TECNICA INDUSTRIAL. BILBAO
Comprobado: 01/09/17| Itziar Martija
=} 4 | Escala DISENO Y CALCULO DEL
. BRAZO ARTICULADO DE UNA
Tol. gen. 15 BULON @80x490 PALA EXCAVADORA
' (ARTICULACIONES H,I J y K) Plano N°: 15
N° Planos:15




